

Zdroje rizik a analýza ohrožení- Možná nebezpečí na území obce Pržno

Průmyslové havárie, únik nebezpečné látky

Na území obce Pržno **se nenacházejí objekty**, které objemem zásob nebezpečných látek spadají do režimu zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami a chemickými přípravky (skupina „B“).

Přirozené povodně

Přirozené povodně mohou vzniknout v kteroukoli roční dobu. V zimních a jarních měsících vznikají převážně táním sněhové pokrývky, zejména v kombinaci s vydatnými dešťovými srážkami. Dále mohou být vyvolány *ledovými jevy*, kdy dochází k ucpání vodního koryta plovoucími ledovými krami. V letním období mohou vznikat *bouřkové povodně*, které jsou způsobené krátkodobými srážkami velké intenzity, zasahující poměrně malá území. Mohou se vyskytovat kdekoli na malých vodních tocích, katastrofální důsledky mají zejména na sklonitých vějířovitých povodích.

Za intenzivní srážky, způsobující lokální bouřkové povodně lze v našich podmínkách považovat množství srážek cca. 30 mm/hod., 45 mm/2 hod., 55 mm/3 hod., 60 mm/4 hod.

Územím obce Pržno protéká pět významných toků:

- Vsetínská Bečva, délka toku 58,8km, vlévá se do Bečvy
- Palěskový potok, délka toku 3,710 km, vlévá se do Vsetínské Bečvy
- Ulicový potok, délka toku 2,138 km, vlévá se do Vsetínské Bečvy
- Dědinový potok, délka toku 1,2 km, vlévá do Vsetínské Bečvy
- Čtvrtný potok, délka toku 0,8 km, vlévá do Ulicového potoka

Obytné domy nacházející se u těchto toků jsou ohroženy povodněmi. Navíc průtoky Vsetínské Bečvy jsou silně ovlivněny hydrologickými poměry na vodním dílem Karolinka. Poslední nejzávažnější povodeň zasáhla správní obvod v roce 2010. Záplová území těchto toků jsou stanoveny.

V posledním období je obec postihována lokálními bouřkovými povodněmi. V roce 2011 zasáhly tyto povodně ve značné míře obce- Hošťálková, Kateřinice, Ratiboř, Pržno a Jablůnku.

Pravděpodobnost výskytu- vysoká.

Zvláštní povodeň

Území obce je ohroženo vodním dílem II. kategorie - Karolinka. V případě poruchy VD je v obci Pržno ohroženo cca 150 obyvatel.

















